
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Регіональні студії» 

спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти Київського столичного університету імені

Бориса Грінченка

Оновлена освітньо-професійна програма першого [бакалаврського) рівня «Регіональні 
студії» (далі -  ОПП), пропонована на розгляд кафедрою міжнародних відносин Київського 
столичного університету імені Бориса Грінченка, враховує усі необхідні вимоги, що передбачені 
для освітніх програм, які здійснюють підготовку бакалаврів спеціальності 291.

Подана для рецензування нова версія ОПП «Регіональні студії» відповідає Стандарту вищої 
освіти України (спеціальність 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 
студії», наказ МОН України № 1002 від 04.08.2020 p.), містить всі необхідні складові: опис профілю 
ОПП, перелік компонентів освітньо-професійної програми та їх логічну послідовність, інформацію 
про форму атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності програмних компетентностей 
компонентам освітньої програми та забезпечення результатів навчання відповідними 
компонентами освітньої програми тощо.

ОПП, прийнята у 2017 p., вже переглядалася та оновлювалася у 2020 р. (у зв 'язку із 
прийняттям Стандарту вищої освіти) та у 2021 р. (по завершенню першого повного циклу ОПП 
після першого випуску здобувачів). У 2024 р. був здійснений ще один перегляд, тож можна 
стверджувати, що ОПП розвивається та удосконалюється на постійній основі.

У версії ОПП 2024 р. здійснені суттєві зміни, а саме: на відміну від блокових дисциплін у 
попередній версії програми, акцент зроблений на запровадження «студій», які стали своєрідною 
родзинкою ОПП: укладачі запровадили Європейські/Американські/Африканські/Азійсько-
Тихоокеанські студії (розкриваючи особливість ОПП «Регіональні студії»), також в ОПП присутні 
Університетські/Українські/Філософські/Правові та Безпекові студії. Логічно-структурна схема 
ОПП унаочнює групи освітніх компонентів, які консолідують у собі загальну, фахову (спеціальну), 
мовну та практичну підготовку здобувачів; дає чітке системне уявлення про логіку та 
послідовність дисциплін, які забезпечують підготовку фахівців, здатних розв'язувати складні 
спеціалізовані задачі та  практичні проблеми в сфері міжнародних відносин та, зокрема, 
регіональних студій. ОПП також передбачає забезпечення вибірковості освітніх компонентів у 
відповідності до Стандарту (60 кредитів ЄКТС, 25% навчального плану), пропонуючи два 
вибіркових блоки з додатковою можливістю вибору дисциплін з каталогу курсів, та власне 
варіант повного вибору дисциплін з каталогу курсів. Тематика запропонованих вибіркових 
блоків «Інтеграційні процеси та регіональні об'єднання» та «Трансформація системи 
міжнародних відносин: регіональний вимір» актуальна та цікава для вивчення.

В ОПП збережено практикоорієнтований підхід: є 4 види виробничих практик (консульська 
робота, інформаційно-аналітична, перекладацька та новий вид практики «міжнародна діяльність 
органів влади, установ та організацій»), загальним обсягом 27 кредитів, та дисципліни 
прикладного характеру «Українська мова та дипломатичний документообіг», «Практикум 
країнознавчих досліджень», «Проектна робота у сфері міжнародних відносин» тощо.

Важливим є збереження класичних дисциплін для галузі міжнародних відносин 
«Дипломатичний етикет та протокол», «Дипломатична та консульська служба», «Міжнародні 
відносини та світова політика», «Теорія міжнародних відносин» тощо. Вважаю позитивним той 
факт, що укладачі ОПП дослухалися пропозиції збільшити кількість кредитів, відведених на 
«Теорію міжнародних відносин» з 2 до 4. Також слушним є запровадження таких дисциплін як 
«Сучасні актори міжнародних відносин», «Сучасна зовнішня' політика України», «Політичні 
основи міжнародних відносин» тощо.

У цілому, ОПП «Регіональні студії» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти версії 2024 
року має цілісний характер, тож програма забезпечує якісну підготовку повноцінних фахівців зі 
спеціальності 291 «Міжнародні відносини, сусгшцціі_^<омунікації та регіональні студії», 
конкурентоспроможних та затребуваних на риш

Декан факультету історії та міжнародних ві 
Запорізького національного університету
кандидат історичних наук, доцент ' 1 Ольга МАКЛЮК
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